



- Из пресс-центра Правительства области
- Н. Ботка подводит итоги депутатской деятельности
- Информация о погранзаставах
- Семья — школа, как осуществляется эта взаимосвязь
- Сколько надоили молока?
- Не сжигайте траву
- Спорт

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
10 апреля
2001 года

№ 53
(13636)

Цена
свободная.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 9 апреля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация начальника отдела по экономике и инвестициям администрации Н. А. Согомонян о контроле за соблюдением государственной дисциплины цен в 2000 году на территории МО «Сланцевский район».

Она отметила, что контроль за ценообразованием в районе осуществляет ведущий специалист по ценам, входящий в структуру комитета по экономике и инвестициям. В минувшем году проверено 65 предприятий и организаций всех форм собственности. Часто проверки осуществляются совместно со специалистами комитета финансов и отдела по защите прав потребителей.

В 2000 году было отклонено изменение тарифов, с которым выходили МП СПАТП, «Комбинат благоустройства города», сланцевское кабельное телевидение. Проводились проверки выполнения утвержденных тарифов. В частности, при проверке тарифов на изготовление и фасовку лекарственных средств в МП «Фармация» было выявлено завышение различных цен на внутренние препараты. Нарушения были устранены в трехдневный срок. Совместно со специалистами

ОЗПП в связи с многочисленными жалобами граждан был проведен анализ документов по оказанию платных услуг районным центром санэпиднадзора. Выяснилось, что прескаранчен не согласован ни с комитетом по ценообразованию, ни с администрацией МО, а определен самостоятельно главным врачом. Результат — цены на одни и те же услуги в Сланцах значительно выше, чем в Кингисеппе.

Н. А. Согомонян отметила, что материалы направлены главному санитарному врачу области, в комитет по ценообразованию для устранения выявленных нарушений.

В течение года поступали также жалобы на незаконность действий ГУ «Ленкомэкология». Предприятия обязаны вносить плату за загрязнение окружающей среды, порядок оплаты определен постановлением правительства в виде налоговых отчислений. Однако ГУ «Ленкомэкология» отказывает предприятиям в согласовании расчетов без предварительной оплаты услуг по проверке в ГУ «МРК «Кингисепп — Сланцы». Материалы проверки направлены в Ленинградскую природоохранную прокуратуру.

Выявлены также нарушения в применении тарифов на проезд пассажиров пригородных маршрутов. Постановлением главы новый тариф был установлен с 1 июня 1999 года, а

введен в действие директором СПАТП только с 10 ноября 1999 года. Упущеный доход составил 548 тысяч рублей.

За 2000 год совместно с ОЗПП проверено 30 предприятий торговли и общественного питания. Нарушений в установлении предельных торговых надбавок не выявлено.

Информацию Н. А. Согомонян приняли к сведению.

Затем были обсуждены другие вопросы. В частности, главный врач ЦРБ М. М. Латышев вновь затронул проблему вывоза бытового мусора с территории лечебных учреждений.

По вопросам благоустройства города, уборке территорий выступили также директор МУП «ЖКХ» В. С. Троценков, заместитель директора МП «Комбинат благоустройства города» С. Г. Тюрина. Они подчеркнули, что предпринимаются все меры, задействуются много людей и техники, чтобы привести город после зимы в порядок, убрать накопившийся мусор.

С 9 апреля объявлен месячник по благоустройству города, о чем сказал начальник отдела муниципального хозяйства администрации В. Ю. Воробьев.

Начальник отдела культуры Н. В. Агафонова пригласила всех на юбилейный вечер, посвященный 60-летию образования района и Дню города, который состоится 13 апреля в 18 часов в городском Доме культуры.

В. Иванов, пенсионер, д. Деткова Гора: «К нам в деревню привозил частник. Теперь никто не ездит, и мы за хлебом ходим за три километра в Кологриво. Будут ли нам возить продукты в деревню?».

Отвечает заместитель председателя ПО «Сланцы» по торговле Л. А. Ермыш:

— В настоящее время один из водителей автолавки в отпуске. Обслуживание д. Деткова Гора планируем начать в мае.

УВАЖЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

В целях улучшения благоустройства города, поддержания чистоты и порядка в период с 9 апреля по 10 мая проводятся мероприятия по благоустройству города.

Просим вас принять активное участие по наведению порядка на территории, прилегающей к вашим домам.

Руководителям всех форм собственности, индивидуальным предпринимателям просим принять активное участие в организации и проведении работ по благоустройству.

Администрация района.

При поддержке губернатора

На прошлой неделе на приеме у губернатора Ленинградской области В. П. Сердюкова побывали представители администрации и профсоюзного комитета АО «Ленинградсланец». Обсуждались текущие и перспективные вопросы деятельности шахтерского предприятия, в частности — вопрос о заключении договора на 2001 год с АО «Ленэнерго». Еще одна проблема — попытка управления железной дороги перевести перевозки сланца на оплату по международному тарифу, в несколько раз превышающему тариф на внутренние перевозки. Как отметил технический директор АО «Ленинградсланец» Г. П. Грудинов, губернатор по-прежнему оказывает «Ленинградсланцу» всеверную поддержку.

Выправляется у шахтеров и положение с зарплатой. Задолженность еще есть, но текущие выплаты осуществляются. По различным причинам с начала года еще не удалось добиться выполнения производственных заданий по добыче сланца, и на решение этой задачи сейчас направлены все усилия.

Лесной патруль

Договоры об осуществлении совместного патрулирования в лесах района заключили с отделом ведомственной охраны как государственный лесхоз, так и «Сланцевльесхоз». С 1 апреля рейдовые бригады в составе милиционеров и работников лесхозов ежедневно отправляются на охрану лесов. Маршрут следования уточняется накануне выезда. За первые дни совместной работы уже выявлено несколько фактов незаконных порубок, а в лесах гослесхоза задержан нарушитель. По словам главного лесничего гослесхоза В. А. Шайкина, сотрудничество с милицией будет продолжаться на постоянной основе.

Книги в дар

Надежда Николаевна Валеулина принесла в Дар объединенной районной библиотеке около 150 книг. Это зарубежная классика, детективы, приключения, фантастика. И работники библиотеки искренне благодарны Н. Н. Валеулиной за подарок.

ЗАПАСИТЕСЬ ВОДОЙ

11 апреля для проведения ремонтных работ на водопроводе в Сланцах с 9 до 21 часа будет отключена подача воды. Жителей города просят сделать необходимый запас воды на это время.

Горячий телефон

2 — 16 — 70
с 16 до 17 часов

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

3 апреля глава МО «Сланцевский район» подписал постановление «О внесении дополнений в постановление от 23 февраля 2001 года «Об утверждении тарифов на услуги, оказываемые МП «Комбинат коммунальных предприятий». Раздел «Услуги механической прачечной» дополнен еще одним пунктом — стирка ковров и паласов. Постановление вступило в силу с момента подписания.

В марте в администрацию МО «Сланцевский район» поступило 117 заявлений и обращений от граждан: 90 — от жителей города, 23 — от жителей волостей. Несколько обращений было от жителей Санкт-Петербурга и других регионов. Большинство обращений связано с жилищно-коммунальными проблемами — 77. 27 человек обращались по вопросам землепользования, 10 — по оказанию материальной помощи и предоставлению льгот.

Состоялось очередное заседание районного совета ветеранов войны и труда. Решено 17 апреля провести заседание Пленума. Члены совета обсудили подготовку к празднованию 1 и 9 мая. Как обычно, ветераны намерены принять активное участие в праздничных демонстрациях и митингах.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИТАР-ТАСС. Всемирный банк (ВБ) готовит для России проект нового займа для борьбы со СПИДом и туберкулезом. Президент ВБ Джеймс Булленсон считает, что «в долларах» ни сама эта проблема, ни возможные пути ее решения не измеряются. «Главное — готовность руководства всерьез взяться за решение задачи. А уж потом можно говорить о затратах на медицину и образование», — указал он. По его убеждению, инициатива в этом вопросе должна исходить «от самого Президента» страны.

«Российская газета». В марте на деловом завтраке в «Российской газете» министр труда и социального развития Александр Починок, отвечая на вопросы наших читателей, пообещал: тем, кто имеет право на получение второй пенсии, будет снято ограничение. И вот в среду Совет Федерации на пленарном заседании принял Федеральный закон о внесении изменений в Закон РФ «О государственных пенсиях в РФ». И, как ожидается, в ближайшее время его подпишет Президент РФ.

Министерство по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций потребовало вчера от ОАО «Телекомпания НТВ» немедленно отказаться от практики показа только информационных программ.

„02“ сообщает ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю к административной ответственности привлечены 111 человек, в вытрезвитель были помещены 74 сланцевчанина. За мелкое хулиганство наказаны 40 человек. Зарегистрировано 344 случая нарушения Правил дорожного движения, выявлено 10 пьяных водителей.

«Я ТЕБЯ ПОРОДИЛ...»

7 апреля в 18 часов из Выскатки сообщили о том, что обнаружили труп гражданина К. с признаками насильственной смерти. По подозрению в убийстве задержан его отец.

УКРАЛ ПАСПОРТ

Пенсионерка П. заявила о том, что 7 апреля из ее квартиры был похищен паспорт. В ходе разбирательства в краже паспорта изображен гражданин В. Документ у него изъят. Возбуждено уголовное дело.

«01» СООБЩАЕТ

7 апреля в 14.08 поступило сообщение о пожаре в доме № 1 по ул. Строителей. В доме выгорел пол на площади один кв. метр. Сотрудники пожарной охраны считают, что в доме было совершено проникновение.

**ПРЕСС-ЦЕНТР
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков провел 30 марта совещание, на котором был рассмотрен ход подготовки отраслевыми комитетами правительства заявок на федеральное финансирование в 2002 году общероссийских экономических программ, реализуемых в регионе.

Как отметил в ходе совещания Валерий Сердюков, максимально эффективное использование возможностей федерального финансирования в таких сферах, как реформирование жилищно-коммунального хозяйства, развитие малых городов, сохранение культурного наследия, позволит снять дополнительную нагрузку с областного бюджета уже в будущем году.

Финансовая помощь федерального центра могла бы решить, например, проблемы обеспечения жителей Бокситогорска питьевой водой, завершения реконструкции таких социально значимых объектов, как больница в Кировске, травматологический пункт в Тосно, многих других.

Осуществление этих планов, подчеркнул Валерий Сердюков, вполне реально, так как обеспечение федеральных программ производится сегодня, в отличие от прошлых лет, «живыми» деньгами, а не налоговыми освобождениями и прочими финансовыми суррогатами. Исходя из этого, губернатор потребовал от всех специалистов, отвечающих за разработку заявок на финансирование программ 2002 года, полнее использовать возможности федерального бюджета.

Продолжается наращивание объемов выпуска продукции целлюлозно-бумажными и деревообрабатывающими предприятиями Ленобласти.

Это связано с модернизацией производства, в частности, на таких крупных объединениях, как «Петербургский картонно-полиграфический комбинат», фабрика «Коммунар». Успешно развивается комбинат «Асси Домэн Пакиджинг». За счет этих предприятий за три месяца, по сравнению с прошлым годом, в 1,5 раза выросло производство картона. Всего же рост объемов производства в целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей отрасли области составил 30 процентов.

Предприятия строиндустрии Ленинградской области к началу строительного сезона увеличивают свое производство.

Растет выпуск пользующейся спросом керамической плитки для облицовки стен, с начала года ее производство выросло на 25 процентов, на 31 процент увеличилось производство кирпича. По отрасли рост объемов производства составил 12 процентов. Продолжающееся промышленное строительство позволило возобновить выпуск арматуры, кузнецко-прессовых машин, трубопроводов. В результате, на производящих их предприятиях Ленобласти заметно финансовое улучшение.

МИНУЛ год работы в Госдуме депутата Николая Петровича Ботки. Пройдена четверть пути, пора задать вопросом о первых итогах. Искривляющие ответы звучали на совещании Н. П. Ботки с помощниками 17 марта в Сиверском. Очертись главное: не стремясь попасть на телевидение, не принося в жертву популярности свою гражданскую и человеческую позицию, депутат немало успел за этот год сделать для своих избирателей.

Н. П. Ботки, профессиональный «дорожник», активно работает в комитете по энергетике, транспорту и связи, входит в состав экспертного совета по вопросам разработки законопроектов в области строительства, эксплуатации автомобильных дорог и дорожного хозяйства. Результат этой работы — в нынешнем году дорожное хозяйство Ленобласти получит в целом в виде субвенций 973 млн. руб., в том числе 105 млн. выделено на реконструкцию участка дороги «1 Мая» от Соснового Бора до Ломоносова и 100 млн. руб. обеспечат начало строительства кольцевой дороги вокруг Луги.

Что касается последней цифры, то сражался Николай Петрович за 200 миллионов. Но ситуация в дорожном строительстве тяжелая, все деньги идут на крупнейший федеральный объект — объездную вокруг Санкт-Петербурга и дорогу Чита — Хабаровск. Лужане наверняка помнят возгласы скептиков: дескать, и вовсе кольцевой у нас не будет. И официальные бумаги из столицы с отказами приходили глазе администрации. Однако со-вещанием в Минтрансе 16 марта решено: до апреля продлится экспертиза проектной документации, а в мае состоится тендера, который назовет организацию-строителя. Те самые «пророки», что еще недавно заявляли о невозможности строительства кольцевой, нынче делают все, чтобы монополизировать его, мотивируя это желанием «не выпускать деньги из Луги». Поэтому стоит объяснить: любой подрядчик, победивший в тендере, обязан зарегистрироваться в Ленобла-

сти и платить налоги как местное предприятие.

Тяжело расстается с деньгами наша небогатая российская казна. И тем ценнее инвестиции, направленные в поддержку предприятий и организаций Ленобласти, которые с огромным трудом «выбили» Н. П. Ботки из федерального бюджета. Благодаря этому построят в Волосово — детский реабилитационный центр, а в Усть-Луге — угольный терминал, в Ивангороде будет сооружена собственная система водоснабжения, подвернутся реконструкции реактор в Сосновом Бору и завод в Дружной Горке.

Удалось Николаю Петровичу решить еще один болезненный для нашего края вопрос. «Минеры» — те, кто участвовал в разминировании территории и объектов в 1944—45 годах, до недавнего времени были лишены льгот, предоставляемых другим участникам войны. Теперь все они получат соответствующие удостоверения, на основании которых реализуются их права и льготы.

В прошлом году по дорогам Ленобласти прошла велогонка «Балтийский тур». Теперь она станет традиционным мероприятием, приобретя статус международной. В июне снова замелькают спицы на наших дорогах. Приглашены спортсмены из Германии и Польши, Италии

и Франции, Литвы, Латвии, Эстонии, Белоруссии, Украины — всего из 11 стран. Идет подготовка. В финансировании праздника велоспорта, кроме традиционных спонсоров, примут активное участие областное правительство и районные администрации. Министерство транспорта, Министерство путей сообщения, «Эксим-банк».

ими проблемами. К сожалению, приходится признать, что большая часть вопросов находится в компетенции местных депутатов, и лишь 11% — федерального уровня. Тем не менее, во многих случаях уже только помощь квалифицированного юриста позволяла снять проблему. Что же касается финансового подкрепления депутатской помощи, так ведь нет у депутата никаких денежных фондов. Для удовлетворения просьб избирателей Н. П. Ботки приходится изыскивать средства. Полтора миллиона рублей ему удалось найти для оказания помощи жителям области. Ветераны войны и те, кто пережил блокаду Ленинграда, люди пожилые и социально абсолютно незащищенные, получают поздравления и подарки к праздникам. Это, увы, не поможет им выстоять в новой войне — с пугающей действительностью, но, хочется верить, скрасят их жизнь. Для всех образовательных учреждений организована подписка на субботний выпуск газеты «Вести». Детдомовские ребята в Сиверском посмотрели спектакль «Бременские музыканты», потом участвовали в конкурсе рисунков, а для победителей школа «Новый Акрополь» устроила чудесный вечер сказок и подарков. В Волосовском районе установлен купол церкви. Лаголовская школа получила в подарок картины. В Кобрине поступили книги. В деревне Курск Волосовского района помогли собрать одежду для беженцев.

Итак, совещание подвело итоги года. Не обо всех акциях Н. Ботки и его помощников в Ленобласти удалось упомянуть, многие проходят незаметно для широкого круга избирателей. Однако, если кому-то за этот год стало светлее и теплее благодаря работе депутата, если кто-то, прочитав этот отчет, испытал благодарность, значит не напрасно занимал он думское кресло.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГИ НИКОЛАЯ БОТКИ

сти и платить налоги как местное предприятие.

Можно порадовать жителей Соснового Бора: в этом году велогонка придет и к ним.

Особой чуткости требуют люди старшего поколения. Внимание к их проблемам побудило Н. П. Ботки стать председателем попечительского совета Центра социального назначения для пожилых людей в пос. Сиверском. Уже готова к сдаче первая очередь Центра.

Размах пандемии приобретает в нашей стране подростковую наркоманию. По каждому, у кого есть дети, звонят этот колокол. Специалисты Соснового Бора разработали программу адаптации для наркозависимых, мэр города выделил помещение под специализированный центр, однако, как всегда, не хватило денег. Обратились к депутату Ботке. И снова, возглавив попечительский совет, привлекая специалистов в помощь местным профессионалам, он помог довести дело до конца. Сосновоборский Центр адаптации молодежи будет заниматься первичной профилактикой и реабилитацией, социальной работой с подростками. Планируется и последующее трудоустройство молодежи.

В общественных приемных депутата Ботки по всему округу его помощники ведут прием граждан. За год более 1000 человек обращались сюда со сво-

НА ПРИЕМЕ У ДЕПУТАТА

30 марта депутат Законодательного собрания области В. В. Иванов провел очередной прием избирателей. К нему обратились 26 человек.

Помимо традиционных вопросов, связанных с улучшением жилищных условий и предоставлением субсидий, многих сланцевчан требует обеспечение безопасной эксплуатации газовых приборов — колонок и плит. Большинству из них — не один десяток лет, заменить нет возможности, поскольку газовые приборы стоят дорого. Посетители просили,

чтобы оборудование представители газовой службы проверяли почаще, чтобы плата за вызов мастера и ремонт была посильной.

Много обращений было по поводу воровства проводов с линий электропередач, из-за чего некоторые деревни остались без света.

Доноры просили помочь в оформлении и получении удостоверений и нагрудных знаков.

Было также несколько обращений от спортсменов — об оказании помощи в поездке на соревнования различного уровня.

На каждый вопрос депутат постарался дать конкретный ответ.

Т. КРЫЛОВА.

Социальные потрясения общества больше не допустимы

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Чаще жизни уезжают из России. Молодежь спливается, губит себя наркотиками. С каждым годом рождается все меньше здоровых детей.

Конечно, подъем экономики — это обязательное условие для улучшения жизни трудящихся, ликвидации безработицы, но недостаточное. Еще очень важно, как распределяется национальный доход страны. В число новых источников финансирования социальной сферы и экономики в целом можно включить: прекращение оттока капитала из страны; введение полной монополии государства на производство и реализацию винно-водочных и табачных изделий; прекращение небывалого роста строительства, в частности, строительства по всей России служебных зданий и вилл; сокращение расходов на разрушающий государ-

ственный аппарат (штат госчиновников в РФ в 3,5 раза больше, чем во всем бывшем СССР); дифференциация налогов в зависимости от доходов; резкое повышение платы за пользование недрами; установление налогоблагаемой базы в нефтяных и других компаниях на уровне незаниженных корпоративных, а рыночных цен. Только этот неполный перечень мероприятий позволил бы дополнительно увеличить бюджет страны на 2—2,5 млрд. долларов, но ни один из этих источников правительству не задействован.

И, наконец, возвращение неизвестной приватизированной крупной собственности базовых отраслей экономики.

Общество находится в ожидании. Оно ждет от президента и правительства энергичных, позитивных шагов. России больше не нужны социальные потрясения. И чтобы их избежать, принципы социальной справедливости в нашем обществе должны возобладать.

В. ПОТАМОШНЕВ,
обществ. корр.

В ГАТЧИНЕ ПРОШЛО

II СОВЕЩАНИЕ молодых активистов

«Союза правых сил»

Северо-Запада России, на котором обсуждалась перспектива создания «Молодежного Союза Правых Сил», проблемы, связанные с выбором организационно-правовой формы будущего Союза.

Представители регионов были единодушны в том, что необходимость создания молодежной структуры политической организации давно нарезла и ждет своего воплощения в жизнь. Участники совещания выступили с докладами о деятельности молодежных структур СПС в регионах Северо-Запада России, поделились опытом работы в сфере молодежной политики.

По итогам совещания было принято Обращение к Федеральному Координационному совету «Союза Правых Сил» с конкретными предложениями по процедуре создания Молодежного Союза.

Кроме того, участники совещания избрали и delegates для участия в деятельности федеральной рабочей группы по созданию Молодежной организации СПС трех представителей Северо-Запада: от Санкт-Петербурга, Ленинградской области и Великого Новгорода.

ИНФОРМАЦИЯ ПОГРАНКОМЕНДАТУРЫ

Как сообщил комендант Ивангородской погранкомендатуры А. Ф. Капустин, на основании приказа командира войсковой части 2133 № 100 от 20 февраля 2001 года, внесены изменения в порядок выдачи пропусков. Пропуска для граждан, следующих в командировки, пансионаты, дома отдыха, на туристические и охотничьи базы, расположенные в погранзоне, выписываются в Сланцевском борту пропусков на основании командин-

ровочных удостоверений, путевок и курсовок только для жителей Сланцевского и Кингисеппского районов.

Остальным гражданам Российской Федерации по вопросам выдачи пропусков на этих основаниях необходимо обращаться в управление войсковой части 2133 по адресу: Всеволожский район, г. Сосновый Бор, ул. Советская, д. 63. Телефоны в Сосновом Бору: 2-10-30, 2-36-31.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ — СЕМЬЯ — ШКОЛА НА БЛАГО ДЕТЕЙ

Взаимодействие родителей и педагогов. Насколько это сегодня важно и важно в обучении и воспитании детей? Об этом мы беседуем с начальником отдела образования администрации МО «Сланцевский район» Н. Н. ЦУХЛОВОЙ.

— Наталья Николаевна, как Вы оцениваете участие родителей в жизни школы?

— Родители стали более активно участвовать в проведении внеклассных, досуговых мероприятий. Мне бы хотелось, чтобы возросла их роль в управлении школой — через работу в родительских комитетах и советах. Серьезные вопросы содержания образования — введение новых программ, предметов — должны решаться при участии родителей.

Совершенствование учебной базы — не забота родителей, но в условиях нехватки бюджетных средств посильная помощь с их стороны очень важна. Я благодарна родителям за участие в ремонте школ, в приобретении новых учебников, пособий.

— Существует ли в образовательных учреждениях система работы с родителями?

— К сожалению, такой системы нет. Во многих школах проходят День семьи, Дни открытых дверей, различные вечера и праздники с участием родителей, но это все разовые мероприятия.

Родители чаще всего приходят в школу по вызову, когда возникает какая-то проблемная ситуация с их ребенком. Визит в школу по собственной инициативе — очень редкое явление. И общаются они в основном с классным руководителем, а не с учителями-предметниками, которые могут дать полную и объективную информацию о проблемах и успехах ученика. Это помогло бы родителям выработать единые с педагогами требования к своему сыну или дочери. Реальные, а не завышенные требования.

— Наталья Николаевна, традиционными стали районные родительские конференции, которые проводят отдел образования. Насколько они эффективны?

— Конференции проводим ежегодно, думаю, что это надо делать чаще — дважды в году. Родители на таких конференциях могут получить ответы на все свои вопросы, а мы — услышать деловые предложения по содержанию учебного и воспитательного процесса. Именно так конструктивно проходила нынешняя конференция, посвященная взаимодействию родителей и педагогических коллектива. На ней присутствовали 210 родителей, в том числе из села. Задавали вопросы — по компьютеризации учебного процесса, по уровню подготовки детей в отдельных общеобразовательных учреждениях, о сотрудничестве школ с вузами.

В преддверии конференции мы провели анкетирование родителей. Цель его — выяснить, как оценивают родители уровень образования в районе, взаимоотношения с учителями. В основном прозвучали положительные оценки, что, конечно, радует. Престиж знаний остается для многих родителей высоким, и они хотят дать своим детям качественное образование.

— Наталья Николаевна, а что огорчает Вас в отношениях с родителями — как ру-

ководителя отдела и как учитель?

— Растет число семей, где дети остаются без родительской заботы и внимания. В школах-интернатах № 1 и № 7, детском доме воспитываются более 100 сирот. В основном это социальные сироты — при живых родителях, которые лишены родительских прав. Хотя эта мера — не панацея от бед, любой ребенок хочет жить в семье, родных по крови ни одно учреждение заменить не может. Почему растет число социальных сирот?

Причин несколько: ухудшение социально-экономических условий, ввергнувшее многие семьи в нищету. Во-вторых, закон не предъявляет жестких требований к родителям за невыполнение своих обязанностей. Да и общественное мнение перестало играть свою роль: мы стали равнодушными к тому, что творится за стенами собственной квартиры.

Бот именно эта проблема — безнадзорные дети — тревожит меня больше всего и как руководителя, и как педагога.

— Часто ли к Вам приходят на прием родители и с какими вопросами?

— Я веду прием по личным вопросам, но родители приходят редко. Были обращения по поводу законности сбора средств в школах, по некорректному отношению учителей к ученикам — единичные обращения. В основном проблемы, которые возникают, решаются в школах. И это правильно.

— Приходили ли родители с предложением оказать какую-то помощь?

— К сожалению, таких предложений не было.

— Наталья Николаевна, что, на Ваш взгляд, правильнее и эффективнее: вызывать родителей в школу или самому педагогу приходить в семью?

— Один визит в семью, считаю, нужен — учитель должен знать, в каких условиях живет ребенок. А в дальнейшем наше вторжение в мир семьи не всегда желательно. Родители сами должны приходить в школу.

— А Вы, как учитель, вызываете родителей в школу, чтобы решить проблемную ситуацию?

— Проблемы возникают тогда, когда учитель не владеет дисциплиной на уроке. Для меня такое понятие не существует: дети на уроках всегда слушают, каждый работает. Родителейзываю крайне редко. Но я всегда рада побеседовать с ними. Когда педагог и родители действуют в тесном контакте, то успех обеспечен.

— Наталья Николаевна, что, на Ваш взгляд, способствовало бы улучшению взаимодействия с родителями?

— Мы думаем над созданием районного родительского комитета. Он стал бы связующим звеном между отделом образования и родителями. Необходимо активизировать и работу школьных родительских комитетов. И, конечно, необходима заинтересованность обеих сторон — педагогов и родителей — в совместных действиях на благо детей.

Беседу вела Т. КРЫЛОВА.

Сведения о надоях на фурражную корову в хозяйствах Сланцевского района за март (в кг)

Наименование хозяйств и ферм	март			с начала года		
	факт	план	± к уровню прошлого года	факт	план	± к уровню прошлого года
Монастырек	565	471	+100	1480	1342	+173
Перебор	463	460	+112	1313	1306	+355
Выскатка	397	465	+63	1137	1316	+161
АО «Родина»	463	465	+97	1296	1320	+257
Поречье	363	360	+60	1110	1085	+208
Морди	348	346	+23	1073	1063	+151
АО «Осьминское»	355	353	+41	1092	1074	+180
Новоселье	226	234	-55	627	554	-108
Рудно	206	189	+45	537	542	+32
АО «Аврора»	220	221	-16	601	621	-40
Замошье	113	180	-55	376	468	-113
Шакицы	108	180	-90	305	468	-203
СПК «Старопольский»	110	180	-75	334	468	-167
Степановщина	83	50	+30	185	140	+18
Загривье	54	40	+21	112	110	-9
ООО «Рассвет»	61	40	+25	130	110	+2
По району	335	—	+65	961	—	+191

Жизнь продолжается

В ООО «Рассвет» все силы направлены сейчас на сохранение производства. Предстоящее банкротство АО «Сланцевское» не должно привести к потере рабочих мест. В этом уверен директор ООО «Рассвет» В. Н. Коротков, и, по его словам, находит поддержку со стороны внешнего управляющего С. А. Ковалева.

Конечно, надо на фермах хозяйства не те, чтобы можно было говорить о них с удовлетворением. И все-таки положение лучше, чем в прошлом году, когда и кормить животных было нечем. Сейчас для коров возят солому из Псковской области. Конечно, с надеждой ждут первой травы. Хозяйству удалось несколько отдохнуть угроzu отключения электричества на фермах. Хотя весь долг погасить удастся не скоро, все-таки 15 тысяч рублей направили на оплату электроэнергии. Против ящура на фермах принятые меры, предписанные ветстанцией, закуплены препараты для дезинфекции.

В числе самых актуальных забот в «Рассвете», как и у всех сельчан, также подготовка к посевной, обеспечение горюче-смазочными материалами, ремонт техники.

С. ШИШКИНА.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ КОСМОНАУТИКИ

Без вековых народных традиций и опыта

не выживет ни одно общество

ЛИКОВАНИЕ И СКОРЬ

Два самых незабываемых дня жизни ветеранов: 9 мая 1945 г. — праздник со слезами на глазах и 12 апреля 1961 г. — день всеобщего ликования, день еще одной небывалой победы восстановленной после страшной войны страны. Не потребовалось 12 апреля организовывать людей: все оставили дела и вышли на улицы. Ликование и гордость: мы первые осуществили мечту человечества — вышли в космос. Прекрасная улыбка смоленского парня Юрия Гагарина покорила мир. Его полет — победа разума, победа всей страны. В 2001 году исполняется 40 лет этой памятной дате.

ЛЕНИНСК КЫЛ — ОРДИНСКОЙ

Это телеграфный адрес города в неуютной пустыне. Летом — жара за 40 градусов, песок и пыль, зимой — до минус 30 и опять ветер, пыль. Но это было самое подходящее место для космодрома. И построили город (по возможности комфортный) для 40 тыс. жителей, стартовые площадки и все необходимое для жизни и работы. В голой пустыне.

Несколько раз в восемидесятых годах я был там. Радостно было смотреть — жизнь в городе кипела. Жилья всем без очереди хватало, работали школы, магазины, садики, кинотеатры, дворцы культуры, госпитали, гостиницы, институты. Ухоженные парки и скверы, благоустроенные территории вокруг домов. Космодром (пусковые площадки) — в десятках километров от города. На работу (службу) — в мотовозе. Но пуски были слышны и видны из города. Космодром работал для страны, науки, обороны.

Сейчас: на первых этажах жизни нет — опасно, решетки не спасут. Окна и двери вы-

дранны. В скверах и у памятников вольно ищет корм скот. Пуски редки. Будущее ненужное А ведь отсюда стартовал первый спутник, уходили в космос Ю. А. Гагарин, Г. С. Титов, В. Н. Терешкова и другие космонавты. Байконур надо охранять как исторический и культурный памятник. Пустыня сурова: Сырдарья (город на ее берегу) уже не течет до Аральского моря (разобрал человек воду на орошение), погибла река — гибнет Аральское море.

СЛАНЦЕВЧАНЕ НА БАЙКОНУРЕ

После полета Гагарина мальчишки бредили космосом. Из наиболее способных страны готовила нужных специалистов, они не пугались воинской службы.

Из сланцевчан знаю двоих: В. Ф. Волкова — медалиста шестидесятых годов школы № 1 и А. Г. Ионина, выпускника школы № 3. Оба баллистики, оба прошли школу Байконура, оба мастера, оба учены (первый — доктор, второй — кандидат наук), оба пенсионеры, но оба служат. Всего Вам доброго, товарищи офицеры. Дождитесь смены — передайте щит Родины в надежные руки.

Хочется пожелать молодежи, чтобы у них была возможность и стремление выбрать достойный и честный путь.

Всех, кому дорог день 12 апреля, с наступающим юбилеем первого полета человека в космос!

Г. ВАСИЛЬЕВ,
ветеран труда.

Я б в таможенники пошел, пусть меня научат

С образованием государственной границы между Россией и Эстонией Сланцы стали иметь прямое отношение к таможенной границе. С тех пор, как на территории нашего города образовался таможенный пост «Сланцы», многих стал интересовать вопрос, как попадают служить в таможенные органы, какими качествами необходимо для этого обладать.

Я беседую с исполняющим обязанности заместителя начальника Кингисеппской таможни по кадрам майором таможенной службы А. В. ВАСИЛЬЕВЫМ.

(Продолжение на 4-й стр.).

Я БЫ В ТАМОЖЕННИКИ ПОШЕЛ, ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ

(Начало на 3-й стр.).

— Идеальный таможенник — это...

— Прежде всего высокообразованный, выдержаный, компетентный, с активной жизненной позицией человек. В любой ситуации, независимо от того, кто перед ним — законопослушный гражданин или нарушитель таможенных правил — он должен быть вежливым и корректным. Разумеется, необходимы высокий профессионализм, знание нормативных актов, готовность взять на себя ответственность. Взять хотя бы такой пример. Недавно на Кингисеппской таможне была задержана большая партия сигарет, которые пытались пронести контрабандным путем, «запаяв» их в железобетонные плиты. Инспектор таможни, заподозрив неадекватное, наставил на более тщательном досмотре груза, который для этого пришлось даже разбить. Представляете его положение, ошибясь он в своих предположениях? Так что работа в таможенных органах очень ответственная и напряженная. К чести наших таможенников, они с ней справляются.

— И тем не менее, бывают случаи нарекания со стороны граждан и участников ВЭД в адрес кингисеппских таможенников...

— Да, не секрет, что на работу в таможню иногда идут с убеждением, что здесь можно хорошо «погреть руки». Отсюда и соответствующее поведение. Такие люди в нашем коллективе долго не задерживаются. Честь мундира для нас — не скрытие упущений в работе и отстаивание узкодоместивенных интересов. И в случае выявления среди сотрудников фактов злоупотребления своим служебным положением, принимаем соответствующие меры. Например, за истекший период этого года из Кингисеппской таможни уволены три человека за дискредитацию звания таможенника. Не так давно были привлечены к уголовной ответственности два бывших сотрудника таможенного поста «Ивангород» за подключение взяток. Судебная коллегия по уголовным делам Ленинградского областного суда приговорила одного к четырем, другого к трем годам лишения свободы условно. У нас существует своя служба безопасности, которая наряду с другими задачами занимается и вопросами выявления негативных фактов в работе таможенников. Существенную помощь в этом нам могут оказать и лица, перешедшие

секающие таможенную границу. По телефону доверия 2-16-84 каждый может позвонить в Кингисеппскую таможню и высказать свои претензии.

— Означают ли приведенные примеры, что возглавляемая вами служба допускает просчеты при подборе кадров?

— Мы не застрахованы от ошибок. Процедура приема и оформления на работу в таможенные органы, которая ограничивается несколькими месяцами, не гарантирует, что к нам не попадут случайные люди. Как показывает анализ, вероятность таких ошибок приблизительно 5–10 процентов.

— Для небольшого города Кингисеппская таможня со штатной численностью около 500 человек представляется серьезным работодателем. Наверняка, у вас нет дефицита кадров?

— И это действительно так. Ежегодно к нам по вопросам трудоустройства обращается 300–400 человек при наличии 30–40 вакансий. У нас есть возможность отобрать лучших.

Сейчас можно говорить о том, что коллектив Кингисеппской таможни сформировался. В последние годы наметилась определенная стабильность, существенно снизилась текучесть кадров. Последние три года она составляет 5–6 процентов. Стабильность — одна из гарантий успеха.

— А теперь поговорим о том, как становятся таможенником.

— До недавнего времени специальных таможенных учебных заведений не было. Но с началом девяностых ситуация с подготовкой кадров поменялась. Открылась первая в России Таможенная Академия в Москве и три ее филиала — в Санкт-Петербурге, Ростове и Владивостоке. Предварительный расчет показал, что таможенные органы только лет через 15–20 могут быть укомплектованы специалистами, получившими соответствующее таможенное образование. Сегодня часть наших сотрудников уже обучается в этом вузе на заочном отделении, проходят курсы повышения квалификации. А вообще, специфика нашей службы такова, что мы сами готовили и готовим свои кадры. Для этого в Кингисеппской таможне было создано отделение подготовки кадров, а затем на его базе открыт первый в Северо-Западном таможенном управлении учебно-тренировочный центр «Тамга». И сегодня обучаться к нам приезжают

не только наши коллеги из Северо-Западного региона, но и таможенники из Эстонии.

— Каковы требования при подборе кадров в таможенные органы?

— Возраст от 25 до 35 лет, высшее образование, хорошее здоровье плюс качества, с которых мы начали разговор: порядочность, ответственность, выдержанность. Предпочтение мы отдаем экономистам, юристам, программистам. Каждый вторник и четверг с 14 до 16 у нас ведется прием граждан по вопросам трудоустройства. Скажу откровенно, при первом же собеседовании «отсеивается» по разным причинам 30–40 процентов кандидатов. С остальными проводятся неоднократные беседы, тестирование на профессиональную пригодность, выявление деловых качеств, тщательное медицинское освидетельствование и т. д. Если кандидат нас устраивает, он принимается на работу по КЗОТу стажером с шестимесячным испытательным сроком. В течение этого времени он обучается на курсах переподготовки кадров. Затем проходит стажировку на таможенных постах и в отделах таможни. На весь период испытательного срока за ним закрепляется наставник — старший коллега. По окончании учебы и стажировки предстоит аттестация. И только после заключения контракта сотрудник приступает к самостоятельной работе и несет полную ответственность за свои действия.

— Существуют ли ограничения при приеме в таможенные органы для женщин?

— Таких ограничений нет. Третьью часть нашего коллектива составляют женщины. И надо сказать, они прекрасно справляются с возложенными на них обязанностями, а на некоторых участках работы превосходят мужчин. В последнее время 70 процентов обращающихся к нам по вопросам трудоустройства — представительницы прекрасного пола. Для Кингисеппа, где безработица в основном женская, служба в таможенных органах видится им достаточно привлекательной. Мы пользуемся определенными льготами, по высокой цене на квартиры — 10 руб. Сланцы — 25 руб.

В связи с открытием новой фирмы «Такси» производится набор девушек не моложе 25 лет с целью обучения для работы диспетчером.

Тел. 34-238 с 10-00 до 12-00.

Лицензия ЛСС-47-150251. Лен. обл. отделение РТИ.

Цены действуют до дополнительного объявления.

Ф. СВЕДОВАЯ,
пресс-секретарь Кингисеппской таможни.

СУХУЮ ТРАВУ СЖИГАТЬ ОПАСНО

Уважаемые жители города и района!

В связи с наступлением весны и установившейся теплой погодой не допускайте сжигания мусора и сухой травы. Чаще всего сухую траву поджигают дети. Объясните им, что в траве погибает масса живых организмов, повреждается корневая система растений, нарушаются плодородный баланс почвы.

Сжигание травы порой приводит к более трагическим последствиям. Жители города, часто выезжающие в сторону Загрибья, наверное, не могли без боли в душе смотреть на горевший лес, черные стволы деревьев. Это случилось из-за чьей-то шалости. Иногда под-

жоги сухой травы влекут за собой серьезные материальные ущербы. Вот несколько убедительных примеров.

20 марта 2000 года в деревне Разбегаево Ломоносовского района трое детей играли на сене около сарая, принадлежащего ЗАО «Племзавод» по выращиванию птицы. Шалость с огнем закончилась плачевно: сгорело 10 тонн сена, ущерб составил 140 тысяч рублей.

20 апреля 2000 года в поселке Грибное Всеволожского района трое детей играли на сене около сарая, принадлежащего ЗАО «Шереметьево» сгорела деревянная конструкция металлического ангаря. А началось все с поджога сухой травы.

23 апреля 2000 года в деревне Заполье Волосовского рай-

она после поджога детям травы сгорели два дощатых дома, предназначенных для размещения студентов в летнее время. Дети успели скрыться:

24 апреля 2000 года в деревне Турово Лужского района на территории АО «Шереметьево» сгорела деревянная конструкция металлического ангаря. А началось все с поджога сухой травы.

Как видите, апрель — самый «благоприятный» месяц для пожаров из-за поджогов сухой травы. И чаще всего их виновники — дети. Но ответственность лежит и на родителях, позволяющих детям играть со спичками. Н. ДЕМИДОВА, мл. инспектор ОПО-41.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламирующие. Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство Ленинградской области

администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы, ул. Банковская, 3
Факс: 2-23-81.

Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.

Спорт

Турнир для сельских ребят

3 апреля в школе № 3 состоялось первенство по баскетболу среди юношей сельских школ, учащихся 7—9 классов. Сначала встретились команды Загрибья и Старополья. С явным преимуществом 46:22 победили ребята из Старополья. Во второй встрече, команда Новоселья и Выскатки, борьба была очень упорная, а перевес в два очка победу принес Новосельской школе. Счет встречи 23:21.

В матче за третье место с явным преимуществом Выскатки школьники выиграли у команды из Загрибья со счетом 34:23. Во встрече за первое место команда из Новоселья была явно сильнее соперника — команды из Старополья. Забив 38 очков и пропустив в свое кольцо 24, ребята из Новосельской школы стали победителями этого первенства.

Довольны мы, а еще больше рады дети, — сказал преподаватель физкультуры Новосельской школы Е. А. Киверов. — Последний раз такой турнир проводился четыре года назад. Надеемся, что больше перерыва не будет.

П. АЛЕКСЕЕВ,
учитель-методист отдела образования.

Фирмы „ТАКСИ“ 35-555 и 35-777

С 9 АПРЕЛЯ 2001 Г. СНИЖАЮТ ЦЕНЫ
НА ПЕРЕВОЗКУ ПАССАЖИРОВ
ВО ВСЕХ НАПРАВЛЕНИЯХ ДО 30%

По городу — 10 руб. Сланцы — Лучки — 25 руб.
В связи с открытием новой фирмы «Такси» производится набор девушек не моложе 25 лет с целью обучения для работы диспетчером.

Тел. 34-238 с 10-00 до 12-00.

Лицензия ЛСС-47-150251. Лен. обл. отделение РТИ.

Цены действуют до дополнительного объявления.

Г.П. «СЛАНЦЕВСКИЙ МЕЖХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ЛЕСХОЗ»,
находящийся в стадии банкротства,

(конкурсное производство)
ПРЕДЛАГАЕТ ПРИОБРЕСТИ

весь имущественный комплекс путем прямой покупки.
Стоимость имущества составляет 1225000 рублей.

Основная часть имущества находится по адресу:
г. Сланцы, ул. Станция Сланцы, д. 42а,
на участке площадью 176000 м².

Тел. для справок 2-35-57, (812) 224-12-26.

Благодарим коллективы и их руководителей школы № 3, ПТУ ОАО «Ленинградсланец» и лично Кузнецова Т. Н., Логашенко В. П., искренне разделявших горечь утраты и оказавших помощь в организации похорон нашей дорогой и любимой мамы и бабушки Радионой А. В.

Дочь, внуки, родные и близкие.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирайли Пугачевич Н. М., Изотова С. Н., Мазан Е. П., Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А. Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А. Печатала Гордеева Е. П.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № II 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 3380. Заказ 795.

Александре Никитичне
ЕФРЕМОВОЙ

Не жалей ты прошедшие годы,
Жизнь во все времена хороша.
Поздравляем тебя с юбилеем
И желаем здоровья, добра.
Народный коллектив хора
русской песни.

Александре Никитичне
ЕФРЕМОВОЙ

В день особый — юбилей
В день веселья и волнений
Мы хотим в твой

день рождения
Высказать слова любви,
Благодарности, признанья
За тепло и за внимание,
Просто за очарование,
Дорогой, родной души!
Любим, целуем.
Муж, дети, внучка.

Частные объявления

Продается двухкомнатная квартира в Лучках, 1 этаж. Звонить 2-14-06 в рабочие дни с 9 до 12 часов.

Куплю ВАЗ-21043 и меняю
огород 6 с. с блочным домом
5 х 5 с подвалом около
р. Плюсса в Гостицах на ВАЗ
по договору. Тел. 2-36-08.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Продолжается
подписка на
«Знамя труда»
на II полугодие
2001 года
Будьте с нами!